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Jarní měsíce probudily město do investicemi nabitého roku. Co nového se děje, 
jaké stavební modernizace a  obnovy Jablunkov v  následující sezóně čekají, 
v rozhovoru přiblíží místostarosta města Stanislav Jakus. 

Jaké stavební práce v našem městě 
právě probíhají?
V plném proudu je rekonstrukce spor-
tovního areálu na Bělé. Díky zhruba 
7,5 milionu korun poskytne budova 
Spartaku důstojné zázemí fotbalis-
tům, kompletně nový bude interiér, 
od vzduchotechniky, kabeláže, pod-
lah, stěn, sociálních zařízení až po 

okna či dveře. Do oprav havarijního 
stavu objektu jsme šli i bez dotačních 
peněz, o něž se pokouší klub i město 
od roku 2008. Opravovat se budou 
také tribuny a fasáda, počítá se i s ka-
nalizací. Zrekonstruovaný objekt na 
Bělé by mohli sportovci využívat do 
několika měsíců.
V současné době se do obnovy stezky 
ke studánce v  Městském lese pouští 
zhotovitelská firma, která má za úkol 
nejen zrekonstruovat cestu pro pěší 
vedoucí k  tzv. hladové studánce, ale 
upravit i okolí tohoto místa. V létě pak 
už budou moci návštěvníci projít více 
než 300metrovou cestičkou z části vy-
štěrkovanou, ohraničenou dřevěnými 
obrubami, která povede přes dvě lávky.

A další investice se rozjíždějí...
Ano, vybrali jsme v soutěži zhotovitele, 
který se pustí do opravy budovy č. 150 
(Fabos), kterou podpoří dotace z kraje. 
Loni se díky více než 700 tisícům ko-
run opravil sklad v  zadní části objek-
tu. Letos budou vyměněna okna, do 
určité výšky bude upravena omítka, 

nové budou vstupní dveře, opravou 
projdou oblouky, zdivo a součástí pro-
jektu, který celkově přijde na 850 tisíc 
korun, je i nové osvětlení. Do budouc-
na plánujeme, že se tato zvelebená 
spojnice mezi náměstím a Bělou stane 
jakousi zónou oddychu. I proto se sna-
žíme postupně toto historické místo 
obnovovat a dát do pěkného stavu.

Stejně tak se již může 
vybraný zhotovitel 
pustit do rekonstrukce 
chodníků okolo Nádraž-
ní ulice. Celkově oprava 
cest pro pěší po obou 
stranách silnice od su-
permarketu Tesco po 
hranici s  Návsím vyjde 
podle vysoutěžené ceny 
na 5,6 milionu korun. 
Dotace pokryjí akci z 90 
procent. Zhruba půlki-
lometrový úsek bude ze 
zámkové dlažby, chodci 

bezpečně projdou přes pět přechodů 
a nové bude i veřejné osvětlení.
Jaké stavby se nyní chystají papí-
rově?
Čekáme na převedení vydraženého 
pozemku za Komerční bankou, aby-
chom mohli žádat o stavební povolení 

na realizaci parkoviště. Peníze na in-
vestici jsou nachystány, takže uvidíme, 
jestli se projekt a  potřebné formality 
stihnou vyřídit včas, abychom se do 
rekonstrukce mohli pustit ještě za pří-
znivých klimatických podmínek.
Dokončen je už také projekt Integro-
vaného výjezdového centra, které 
bude sloužit našim dobrovolným ha-
sičům, strážníkům i krajské záchranné 
službě. Předjednáno máme financo-
vání z kraje, s nímž se o náklady bude 
město dělit rovným dílem. Po dobu 
stavby budou hasiči využívat prostor 
zdejší střední odborné školy a učiliště.
Připravuje se také projektová doku-
mentace na budovu č. 1, kde nyní sídlí 
JACKi. I na ni jsme získali dotaci od kra-
je, stejně jako na projekty oprav školek 
na Školní ulici. Díky připraveným do-
kumentům můžeme plánovat investi-
ce pro příští léta.
Ve fázi projednávání je řešení parko-
vání na Školní ulici, podélné stání by 
mělo nahradit šikmé stání. V záměru je 
zde také cyklostezka, která se tak sta-
ne součástí plánované trasy pro cyklis-
ty od Sanatoria. Nyní tady čekáme na 
převedení pozemku ve vlastnictví stá-
tu, který je součástí této cyklostezky.
Investičních akcí má město v plánu víc 
než dost. Některé z  nich si vyžádají 
nutná omezení, proto žádáme občany 
o trpělivost a toleranci.
Děkuji za rozhovor. � (marty)

Jaro nastartovalo investiční akce města
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Sazba a tisk - Profi-tisk group s.r.o., Olomouc. Uzávěrka příspěvků do dalšího čísla zpravodaje je 15.5.2017.
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Březnová beseda ředitele těšínského 
divadla Karola Suszky s bývalým před-
sedou Akademie věd Jiřím Drahošem, 
čestným občanem města Jablunkova, 
nemohla mít lepší vyvrcholení. Profe-
sor ve svém rodném městě a  zhruba 
před třemi stovkami lidí oznámil, že se 
pokusí získat post prezidenta.
„Budu kandidovat na prezidenta Čes-
ké republiky. Jdu do toho proto, aby 
zvítězily hodnoty, které jsou podle mě 
pro každou zem nejdůležitější. Jsou 
to pravda, rozum, slušnost a úcta k li-
dem,” řekl Jiří Drahoš.
V jeho rozhodnutí ho podpořila nejen 
rodina, ale také všichni přítomní, kteří 
potleskem ve stoje s  nadšením přijali 
svého „prezidenta”. Do kandidatury 
půjde profesor Drahoš cestou 50 tisíc 
podpisů. „Myslím si, že pokud to ně-
kdo myslí vážně, že by měl  být scho-

pen podpisy získat. Já samozřejmě 
v tomhle vsázím i na rodné Slezsko, na 
Jablunkov. Doufám, že mi pomůžete,” 
dodal.
„Jsem dojatý. Jsem šťastný, že jste své 
rozhodnutí oznámil právě v Jablunko-
vě, nejdál od Prahy, ale nejblíž našemu 
srdci. Jsem rád, že se takoví lidé jako 
vy nebojí nasadit kůži, protože to není 
jednoduché. Na Jablunkovsku je nás 
22 tisíc obyvatel, bez dětí určitě sesbí-
ráme těch 10 tisíc podpisů,” vyjádřil 
podporu jablunkovskému rodákovi 
starosta města Jiří Hamrozi.
Na besedě, která se odehrála posled-
ní březnové úterý v sále jablunkovské 
radnice, se mluvilo nejen o  kandida-
tuře, ale také o nové knize rozhovorů 
s Jiřím Drahošem Věda života. Tu pro-
fesor všem zájemcům s  radostí po-
depsal a pak už kroky mnohých smě-

řovaly na Bělou, kde se pokračovalo 
v neformální diskuzi.  � (marty)

Jiří Drahoš o své kandidatuře řekl jako první Jablunkovanům

8.3.2017 – v dopoledních hodinách vo-
lala žena s žádostí o pomoc, jelikož když 
si šla pro svého muže ke kamarádovi, 
s  nímž holdoval alkoholu celou noc, 
došlo mezi nimi k fyzické potyčce. Když 
hlídka dorazila na místo, byli již muži 
zklidnění a  oznamovatelka si odváděla 
svého muže domů.

16.3.2017 – přijala hlídka MěP oznáme-
ní od muže, který byl svědkem doprav-
ní nehody na bývalém přechodu pro 
chodce pod kostelem. Řidič vozidla, je-
hož registrační značku muž strážníkům 
nahlásil, srazil neznámou ženu a násled-
ně z místa odjel. Žena za pomocí kolem-
jdoucích ze země vstala a z místa odešla 
bez zjevného zranění. Zpětnou kontro-
lou kamerového systému bylo zjištěno, 
že oznámení se zakládá na pravdě, lus-
trací byl zjištěn majitel vozidla pro pří-
pad, že by poškozená nehodu nahlásila. 

18.3.2017 – ohlásila hlídce známá žena, 
že po hádce s manželem, odešla na pivo 
a  teď, když se chce vrátit domů, muž ji 
odmítá pustit. Hlídka se dostavila na mís-
to, kde jim po výzvě otevřel manžel, ten 
hlídce uvedl, že žena po hádce posbíra-
la všechny peníze a  stravenky a  utekla 
neznámo kam, on ji hledal po všech re-
stauračních zařízeních, ale bezvýsledně. 
U obou aktérů byla provedená dechová 
zkouška, s pozitivním výsledkem. Jelikož 
celé události byly přítomné nezletilé 
děti, bude věc nahlášena OSPOD. 

3.4.2017- bylo přijato oznámení o muži, 
který prošel přes pokladnu bez zaplace-
ní. Hlídka na místě zjistila, že oznámení se 
zakládá na pravdě, zboží bylo neporuše-
né vráceno zpět k prodeji. Jelikož se muž 
choval arogantně a  agresivně, byl pře-
vezen k lustraci na OOP ČR, následně za 
svůj prohřešek obdržel tučnou pokutu. 

9.4.2017 – na služebnu MěP se dostavil 
řidič taxi s  oznámením, že byl fyzicky 
napaden zákazníkem. Důvodem napa-
dení byla jeho přítelkyně, kvůli které 
má s  útočníkem dlouhotrvající nesho-
dy. Muži bylo doporučeno zajít si ošetřit 
zranění, věc předána na OOP ČR, která 
si záležitost dále bude řešit ve své kom-
petenci. 

Poslední dobou se množí případy par-
kujících řidičů mimo vyhrazená místa 
pro parkování, a  to na zeleni města, 
která je takto ničena a  poškozována. 
Tyto přestupky porušováním obecně 
závazné vyhlášky města č.1/2003 v čl.5, 
odst.2, „Řád zeleně města“ jsou stráž-
níky důsledně kontrolovány s  násled-
nou pokutou, případně postoupením 
příslušnému správnímu orgánu města 
k dořešení. 

Bc. Pavel Kufa – velitel MěP Jablunkov

MĚSTSKÁ  POLICIE  JABLUNKOV – informuje

Od 10. dubna do 18. dubna 2017 pro-
běhla v našem městě sbírka Akce Kuře, 
kterou pořádal školní parlament ZŠ 
Jablunkov pod vedením paní učitelky 
Mgr. Jany Sagitariové. Dobrovolníky 
doprovázel taky maskot kuřete, v  je-
hož masce se potili naši hoši. Pohybo-
vat se v těle kuřete opravdu nebylo nic 
jednoduchého, ale maskoty motivo-
val dobročinný smysl celé akce. Naše 
žáky spolu s kuřetem jste mohli potkat 
v PZŠ, SOŠ, na Mariánském náměstí, na 
radnici, ve školkách, na autobusovém 
stanovišti a  v  supermarketech i  men-

ších prodejnách. Vybíralo se taky na 
naší ZŠ Jablunkov. V letošním roce byli 

lidé v ulicích i děti na školách opravdu 
štědří. A snad měli štědří dárci také ra-
dost z  toho, že mohli alespoň malou 
částkou přispět na dobrou věc. Co se 
týče menších dětí, ty byly nadšené 
hlavně z maskota. Mohly si kuřátko po-
hladit a taky si s ním udělat fotku. Dárci 
obdrželi za svou štědrost malou odmě-
nu, kterou pro ně vytvořili šikovné děti 
ze všech tříd naší školy. A  jak jste byli 
štědří? Letos byla vybrána rekordní 
částka: 56 359,- Kč. DĚKUJEME!!!

Veronika Wdówková 
a Klára Ciencialová

DĚKUJEME – Akce Kuře

Kandidátní listiny profesora Drahoše 
je možné podepsat v  Jablunkovském 
informačním centru kultury a  infor-
mací na Mariánském náměstí (za kos-
telem), v Knihkupectví (dárkové před-
měty), rovněž na Mariánském náměstí 
a v knihovně v Jablunkově.
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Krokusy, narcisy a  další jarní cibulovi-
ny probudily nejvýchodnější město ze 
zimního spánku. Kolemjdoucí mohou 
obdivovat rozkvetlá místa okolo rad-
nice, v  zelených pásech podél Dukel-
ské ulice, na náměstí i  na křižovatce 
u  pošty. „Tyto plochy s  jarními květy 
se postupně samy rozrůstají. Letos na 
podzim se pak chystáme výsadbu ci-
bulovin rozšířit dál podél Bukovecké 
ulice,” okomentoval vedoucí odboru 
životního prostředí jablunkovské rad-
nice Jiří Vavřač s tím, že lidé se mohou 

po odkvetení jarních poslů těšit na letní 
háv města.
„Ten bude letos v  duchu trikolory, 
zvonky, astry, muškáty. Náměstí ozdo-
bí 26 velkých květinových nádob, sytě 
červené muškáty doplněné bílými prv-
ky oživí 25 sloupů veřejného osvětlení 
a  nebudou chybět ani dvě květinové 
fontány před Komerční bankou, k nimž 
letos přibude ještě jedna. Novinkou 
pak bude šest truhlíků v červeno-bílém 
duchu na zábradlí u  kostela,” nastínil 
letní výzdobu města Vavřač.

Kromě květinových dekorací chystá 
odbor životního prostředí další pro-
jekt, který potěší především nejmenší 
Jablunkovany. Ve spodní části v novém 
parku u Městského lesa vznikne koutek 
pro děti, které si zde užijí na houpač-
kách i šplhací soupravě.
Na své si pak o kousek dál, pod bývalou 
speciální školou, přijdou majitelé psů, 
kteří se společně se svými čtyřnohými 
přáteli budou moci projít po novém 
chodníku ze štěpky. Do budoucna pak 
přibydou také přírodní lavičky.  �(marty)

Po jarních poslech město rozkvete v trikoloře

Stejně jako každý rok, tak i  v  tom-
to roce proběhne mezinárodní Den 
Země. Letos si Město Jablunkov, se 
svými příspěvkovými organizace-
mi, připravilo pro děti předškolního 
a  školního věku pestrý a  bohatý pro-
gram. Samotná akce ke Dni Země se 
bude konat v pátek 19.05.2017 v areá-
lu Městského lesa a bude probíhat od 
rána od 8.00 hod. do odpoledne do 
12.00 hod. Na co se můžou děti těšit? 
Tak především to bude velké nafuko-
vací skákací auto pro nejmenší, dále 
pak Maxi Domino, házecí deska, šou-

pací a maxi puzzle. Tyto aktivity se po-
dařilo městu zajistit prostřednictvím 
odpadových společností EKO-KOM, 
Elektrowin a  Asekol, které se zabýva-
jí i  environmentální výchovou. Dům 
dětí a mládeže Jablunkov pak obohatí 
program o  malování, skákání v  pyt-
li, balanční desky a  kreativní tvoření. 
Jablunkovské centrum kultury a infor-
mací připraví pro všechny děti stánek 
s  půjčovnou koloběžek. K  zapůjčení 
bude celkem 18 koloběžek. Kromě vy-
vádění na koloběžkách se můžou děti 
těšit na tvořivé dílničky a budou se tak 

učit zručnosti a  kreativitě. Pro větší 
žáky je připraveno několik stanovišť, 
kde bude dětem představena „lesní 
pedagogika“ zabývající se taji lesa. 
Tradičně máme pro zájemce připrave-
nou jízdu na ponících. Samozřejmostí 
je ocenění soutěžících drobnou od-
měnou a  je myšleno i na pitný režim. 
O  tu se postará přípravou čaje školní 
jídelna. Zveme tímto všechny děti a je-
jich rodiče k  návštěvě a  příjemnému 
prožití Dne Země v Městském lese.

Ing. Jiří Vavřač, 
odbor ŽPaZ MěÚ Jablunkov

Den Země 2017

Řidiči již mohou svá auta odstavit na 
šestadvaceti nových místech mezi bu-
dovou městského úřadu a hřbitovem. 
Stavbaři po zimní pauze dokončili 
v polovině dubna obnovu této parko-
vací plochy. „Původně mělo parkoviště 
lidem sloužit už loni, ale se zhotovite-
lem jsme se dohodli na přerušení pra-
cí kvůli nepříznivému počasí,” vysvětlil 
místostarosta města Stanislav Jakus.
Součástí dvoumilionové investice je 

také 1,5 metru široký chodník kolem 
hřbitovní zdi i podél parkovacích míst. 
Bezbariérové trasy i  prvky pro nevi-
doé také bezpečně převedou lidi přes 
silnici. Spolu s  loni rekonstruovaným 
parkovištěm u smuteční síně obě plo-
chy nabídnou místo k odstavení téměř 
sedmdesáti autům.
„Letos čeká poslední etapa úprav také 
hřbitovní oplocení,” dodal místosta-
rosta. � (marty)

Parkovací plochy u hřbitova nabízejí místo až sedmi desítkám aut



Zpravodaj města Jablunkova 5/2017

5

Loni v  září jsme vás ve Zpravodaji 
Jabko informovali o  plánovaném za-
hájení depistážní činnosti u  seniorů 
v  Jablunkově (mimo občanů žijících 
v  pobytových zařízeních a  v  Domě 
s  pečovatelskou službou Jablunkov). 
Mohli jste se tak dozvědět, co vlastně 
„depistáž“ znamená, proč se sociální 
pracovníci zaměřili v první fázi na se-
niory ve věku 80 a více let a jak bude 
samotná depistáž (sociální šetření 
u seniora) probíhat. 
První návštěvy u  seniorů začaly 
pracovnice odboru sociálních věcí 
a  zdravotnictví realizovat v  září 2016. 
V průběhu 6 předchozích měsíců bylo 
kontaktováno celkem 105 seniorů, což 
je téměř polovina z  celkového počtu 
občanů města Jablunkova ve věku 80 
a  více let. Z  toho 60 seniorů uvítalo 
vstřícně zájem sociálních pracovníků 
o svou osobu a přijalo nabízenou po-
moc a poradenství, 45 seniorů sociální 
šetření odmítlo. 

Z  provedených depistáží (sociálních 
šetření) jednoznačně vyplývá užiteč-
nost a smysluplnost této aktivity. Seni-
orům jsou jednak v rámci poradenství 
poskytovány informace, jak svou aktu-
ální životní situaci řešit, ať už se jedná 
o  uplatnění dávek z  oblasti sociální 
péče (příp. jejich zvýšení), nebo soci-

álních služeb na Jablunkovsku; senio-
ři také často nevědí, na koho se mají 
obrátit při řešení konkrétních situací. 
Sociálním pracovníkem byla rovněž 
několikrát na místě sepsána se senio-
rem žádost (ať už o příspěvek na péči, 
mobilitu, či průkaz ZTP, TAXI SENIOR 
apod.), čímž mu pracovník ušetřil ces-

tu na úřad, kterou není pro mnohé 
snadné realizovat z důvodu nejrůzněj-
ších zdravotních omezení. 
Tímto článkem chceme ujistit také ty 
z  vás, kteří rovněž spadají do cílové 
skupiny seniorů ve věku 80 a  více let 
a  které jsme dosud nenavštívili, že 
v  průběhu dalších dní obdržíte ozna-
movací dopis o možnosti využití nabí-
zeného sociálního šetření. V  žádném 
případě se nemusíte obávat, že jde ze 
strany sociálních pracovníků o kontro-
lu vaší osoby, příp. domácnosti, což ze 
strany některých seniorů zaznělo. Je 
zcela na vašem posouzení, zda nabí-
zenou pomoc využijete, či nikoliv.
A  jeden důležitý postřeh sociálních 
pracovníků na závěr: 
Převážná většina navštívených seniorů 
byla velmi potěšena tím, že je „někdo“ 
z  městského úřadu navštívil. Zároveň 
si velmi váží zájmu, který o  ně Město 
Jablunkov tímto projevuje.

Odbor sociálních věcí a zdravotnictví

Depistážní činnost u seniorů pokračuje…

Každý z nás se nachází v určité etapě 
svého života. Prožíváme svůj život se 
svými radostmi a  starostmi, máme 
různé zájmy, povinnosti a různá oče-
kávání. Nejlépe se však cítíme tam, 
kde jsme si vybudovali své zázemí, 
kde to dobře známe a kde máme své 
nejbližší. V  tomto prostředí nejlépe 
zvládáme těžkos-
ti, které souvisí se 
zdravotními problé-
my, nebo těžkosti, 
týkající se věku.
Právě v  domácím 
prostředí vám může 
pomoci Charitní pe-
čovatelská služba, 
která působí na úze-
mí města Jablunkov. 
Tato sociální služba 
pomáhá osobám 
se zdravotním po-
stižením a  seniorům. Těmto osobám 
nabízí pomoc při zvládání běžných 
úkonů v péči o vlastní osobu, pomoc 
při osobní hygieně, při zajištění stravy 
a  pomoc při zajištění chodu domác-
nosti. Charitní pečovatelská služba 
usiluje o to, aby člověk, který již vlast-
ními silami, nebo za podpory svých 
nejbližších nezvládá péči o  vlastní 

osobu a  domácnost, mohl zůstat co 
nejdéle ve svém domácím prostředí 
a  žil běžný způsob života i  přes svou 
nepříznivou životní situaci. Provozní 
doba služby je od pondělí do pátku 
od 7:00 do 15:30 hod. Bližší informa-
ce naleznete na webových stránkách 
jablunkov.caritas.cz v záložce Charitní 

pečovatelská služba. Rádi vám odpo-
víme na Vaše otázky také na telefon-
ním čísle: 731 489 675 nebo na emailu: 
chps@jablunkov.caritas.cz. Osobně 
nás můžete navštívit v  Domě s  pečo-
vatelskou službou (Alej Míru 118) nebo 
v kanceláři na ul. Školní 1234.

Za Charitní pečovatelskou službu 
Mgr. Monika Rojčíková

Charitní pečovatelská služba pomáhá 
lidem se zdravotním postižením 

a seniorům v jejich domácím prostředí

POZVÁNKA  
na  

DĚTSKÝ DEN

Dne 20.5.2017  
pořádá ZKO Jablunkov  

na kynologickém cvičišti 
tradiční Dětský den.

Začátek ve 13.00 hod., zápis 
dětí do soutěží do 14.00 hod.

Program: 
Soutěže pro děti,  

ukázky výcviku psů  
členů klubu, 

 ukázky AGILITY,  
táborák spojený  

s opékáním párků,  
dětské atrakce, 

tombola.
Srdečně zveme děti i rodiče.
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Podle tradice je obnova manželského 
slibu spojována s  významnými man-
želskými jubilei, jako jsou zlatá nebo 
diamantová svatba, kdy si manželé 
po alespoň půl století společného ži-
vota vyměnili nové snubní prstýnky 
a spolu s nimi i manželský slib. 
Zlatá svatba je bezpochyby nejzná-
mějším výročím svatby, které slaví 
manželé po 50 letech společného 
manželského soužití. Zlatá svatba je 
tradičně největší oslavou tohoto nej-
kulatějšího výročí svatby, k níž se schá-
zí rodina i široké příbuzenstvo, přátelé 
i  známí a  k  níž tradičně patří obnova 
manželského slibu. Za půl století, kte-
ré spolu manželé strávili, jim život do 
cesty přinesl nejen idylické chvíle bez-
starostného štěstí a pohody, ale i chví-
le smutné, chvíle strachu či obav, které 
dostatečně vyzkoušely pevnost jejich 
manželských pout lásky.

Když manželé slaví 60. výročí svatby, 
říká se, že slaví diamantovou svatbu. 
Diamantová svatba není sice tak ku-
latým výročím svatby jako předešlá 
zlatá svatba, ale zato je o to vzácnější.
I my na jablunkovské radnici bychom 
se rádi připojili k  oslavám tak vzác-
ného jubilea, předali dárek jménem 
radnice a  vystrojili manželům sym-
bolický svatební obřad na radnici 
nebo u  nich doma. Chceme proto 
požádat Jablunkovany, aby se na nás 
obrátili a  my rádi pro vaše nejbližší 
tento symbolický ceremoniál při pří-
ležitosti zlaté či diamantové svatby 
uspořádáme.
Je již dlouholetou tradicí, že se naše 
město snaží díky práci Komise pro 
občanské záležitosti podílet na vý-
znamných životních událostech 
svých občanů, ať již uvítáním nově 
narozených občánků města, přes při-

jetí nejlepších absolventů základních 
škol na radnici, až po setkání seniorů 
na radnici a osobní návštěvy s blaho-
přáním k životnímu jubileu seniorům. 
K  těmto tradičním akcím bychom 
chtěli přiřadit právě i významná man-
želská jubilea, jako je zlatá nebo dia-
mantová svatba. Strávit padesát či 
šedesát let s  jednou milovanou oso-
bou, to je nádherný dar manželského 
života, který si žádá být po zásluze 
oslavován. Mít to štěstí potkat toho 
pravého partnera pro život a  prožít 
s ním padesát či šedesát let v manžel-
ství, to je zajisté velký důvod k oslavě!
Chcete-li svým příbuzným zařídit ob-
novení manželského slibu, obraťte se 
na nás, rádi vám vyhovíme.

Za Komisi pro občanské záležitosti 
při Radě města Jablunkova 

Mgr. Lucie Peter Tomková, 
odbor školství a kultury

Chcete obnovit svůj manželský slib?

Informace z Moravskoslezského kraje 

Vážení občané,
věřím, že jste si o velikonočních svátcích 
odpočali a  strávili tento sváteční čas 
v kruhu blízkých. Minule jsem vám po-
skytla výčet dotací na kulturu a památ-
ky z Moravskoslezského kraje schválené 
na r. 2017 do našeho regionu. 
Na březnovém zastupitelstvu Morav-
skoslezského kraje jsme také schválili 
dotace do oblasti sportu v rámci dotač-
ního programu Podpora sportu v MSK. 
Dotací ve výši 60.000,- Kč na celoroční 
tréninkovou činnost - atletiky a  1. bě-
žeckého Jablunkov u  DDM Jablunkov 
jsme podpořili běžce a atlety v Jablun-
kově, byla podpořena činnost i  1. FK 
Spartak Jablunkov na Mládežnickou 
fotbalovou sezónu 2017 dotací ve výši 
110.000,- Kč. Tělovýchovná jednota 
Třineckých železáren obdržela od MSK 
250.000,- Kč na akci Beskydská laťka 
2017. HC OCELÁŘŮM TŘINEC junioři, 
z.s. na podporu pravidelné činnosti 
byla přiznána dotace ve výši 170.000,- 
Kč, HC OCELÁŘI TŘINEC dorost, z.s ob-
drželi dotaci 305.000,- Kč na meziná-
rodní spolupráci týmů, na mezinárodní 
halové turnaje žáků a přípravek fotba-
lového klubu FOTBAL TŘINEC z.s. pů-
jde 50.000,- Kč, na podporu sportovní 
činnosti dětí a mládeže v TJ Třineckých 
železáren bylo přiděleno 350.000,- Kč, 
HC OCELÁŘI TŘINEC žáci, z.s. na mezi-
národní hokejový turnaj v Třinci obdrží 
od MSK 400.000,- Kč, FOTBAL TŘINEC 

z.s. opraví a  modernizuje ubytovnu, 
dovybaví sportovním materiálem fot-
balový klub FOTBAL TŘINEC z.s. za do-
taci 400.000,- Kč. Ski Mosty za dotaci 
ve výši 206.000,- Kč obnoví tréninkové 
pomůcky pro děti a technické vybave-
ní trenérů. Do Českého Těšína poputu-
jí dotace z  MSK ve výši 80.000,- Kč do 
DDM Český Těšín, který bude pořádat 
mezinárodní taneční soutěž „O  cenu 
města Českého Těšína“, dále FK Český 
Těšín, z.s. obdrží dotaci pro mládež ve 
výši 250.000,- Kč a  na pravidelná čin-
nost Tělovýchovné jednoty Slavoj Čes-
ký Těšín půjde 300.000,- Kč.
V  oblasti sociální Slezské diakonii na 
sociální asistenci do Jablunkova byla 
přiznána dotace od MSK v  každém 
roce od 2017 -2019 ve výši 467.000,- Kč 
v rámci programu „Podpora služeb so-
ciální prevence“ 2017 – 2019. Slezské 
diakonii - Tabita Jablunkov na osobní 
asistenci bude přidělena dotace ve výši 
356.000,- Kč v rámci dotačního Progra-
mu na podporu poskytování sociálních 
služeb pro rok 2017 financovaného 
z kapitoly 313 – MPSV.
Obcím, které mají jednotky požární 
ochrany (JPO) II byla vyčleněna neinves-
tiční dotace z  Moravskoslezského kraje 
k dofinancování výdajů na zabezpečení 
akceschopnost jednotek SDH, které za-
bezpečují výjezd z  místa své dislokace 
k zásahu nejpozději do 5 minut po vy-
hlášení poplachu, např. Městu Jablun-
kov: 50.000,- Kč, Obci Mosty u Jablunko-
va: 50.000,- Kč, Městu Třinec: 50.000,- Kč. 

Dále Zastupitelstvo MSK schválilo inves-
tiční dotace pro jednotky Sboru dobro-
volných hasičů obcí na r. 2017, a  to na 
pořízení nového dopravního automobi-
lu Obci Horní Lomná 225.000,- Kč, Měs-
tu Třinci 225.000,- Kč a mnohým dalším. 
Dotace na rekonstrukci hasičské zbroj-
nice z  MSK byla přiznána Obci Mosty 
u Jablunkova ve výši 899.050,- Kč.
Z programu na podporu přípravy pro-
jektové dokumentace na r. 2017 z MSK 
se bude v  Jablunkově rekonstruovat 
objekt č.p.1 za pomocí prostředků ve 
výši 499.900,- Kč, v  Dolní Lomné se 
bude realizovat přístavba, nástavba 
a  proběhnou stavební úpravy budovy 
ZŠ v  D. Lomné za pomocí dotace ve 
výši 150.000,- Kč a  v  Milíkově se také 
bude přistavovat a  rekonstruovat pří-
rodovědná učebna v ZŠ Milíkov za po-
mocí dotace ve výši 187.500,- Kč.

Ing. Kateřina Chybidziurová
Člen zastupitelstva  

Moravskoslezského kraje
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Přijďte na již 19. festival Jackové dětem
DDM Jablunkov, Sdružením FS Jac-
kové a město Jablunkov zve srdečně 
všechny příznivce folkloru a  tance 
dne 26. 5. 2017 do Městského lesa 
na XIX. ročník Mezinárodního dět-
ského folklorního festivalu Jackové 
dětem. Festival se nám letos předsta-
ví s  menšími změnami a  my bychom 
vám je rádi touto cestou představili.
Na letošní ročník přijali pozvání sou-
bory Ostravička z Frýdku Místku, DFS 
Lieska ze Žiliny, Kopaničárek ze Staré-
ho Hrozenkova a  Pilsko Żywiec z  Ży-
wca. Během dopoledního progra-
mu, kterým nás nově bude provázet  
Ing. Taťána Lasotová, vystoupí všech-
ny pozvané soubory, včetně domácí-
ho souboru Jackové. Můžeme se také 

těšit na další ročník výtvarné soutěže 
na téma „FOLKLOR TADY A TEĎ“, kte-
rá je určena pro všechny děti v publi-
ku. Budeme rádi, když se v Městském 
lese potkáme i s dětmi z mateřských 
a základních škol v Jablunkově a jeho 
okolí, které jsme na festival pozvali.
Odpolední program festivalu začíná 
v Městském lese v 15.15 hod. a zahá-
jí ho Jackové, a  to i  ti nejmenší. Poté 
vystoupí pozvané folklorní soubory, 
které budou na podiu v rámci Akade-
mie tanečních kroužků z DDM střídat 
děti a  mládež se svými krátkými ta-
nečními vystoupeními.  Po ukonče-
ní odpoledního programu budeme 
rádi, když s námi v Městském lese zů-
stanete i nadále. Přichystali jsme pro 

vás a hlavně vaše děti animační pro-
gram, kterým nás provede paní Lena 
Banszel Freyová. Jako doprovodný 
program festivalu zde budou pro 
děti atrakce, program organizovaný 
hasiči z Jablunkova, horolezci z Mos-
tů u Jablunkova, malování na obličej, 
jízda na koníkovi, tvořivé dílničky pro 
děti, občerstvení a  stánkový prodej. 
Těšíme se, že si s  námi přijdete užít 
báječný den plný pohybu, dětí a dob-
ré pohody.
Závěrem bychom zde chtěli poděko-
vat městu Jablunkov, Moravskoslez-
skému kraji a Ministerstvu kultury ČR 
za poskytnuté dotace, bez nichž by 
se festival „JACKOVÉ DĚTEM“ nemohl 
uskutečnit.

INFO O AKCÍCH DDM JABLUNKOV – květen 2017
	 Milé děti, rodiče a třeba i prarodiče. 

Přijďte se svými dětmi 5. 5. 2017 od 
15 - 18 hod. do DDM na výjimečné 
„TVOŘIVÉ DÍLNIČKY PRO DĚTI“. 
Proč výjimečné? Protože budeme 
vyrábět dárek pro maminku nebo 
babičku na Den matek. Přijďte si vy-
robit z  barevného drátu krásný ná-
hrdelník, náramek nebo smaltovaný 
šperk. Je nutné nahlásit se dopředu, 
platba až na místě. Cena 50 – 70 Kč 
podle výběru druhu výrobku.

	 Dne 7. 5. 2017 se uskuteční na pře-
hradě v Návsí rybářská soutěž „ZLA-
TÁ UDICE“. Bližší informace budou 
zveřejněny na letáčku.

	 Neváhej a přihlas se na poslední ví-
kendovku tohoto školního roku, kte-
rá odstartuje v pátek 12. 5. a skončí 
v neděli 14. 5. 2017. A v jakém duchu 
se ponese? V  INDIÁNSKÉM! Přihlas 
se co nejdříve na „INDIÁNSKOU 

VÍKENDOVKU“, počet míst je ome-
zen. Cena je jako vždy 360 Kč. Těší-
me se na tebe!  

	 Zveme všechny děti od 5 do 15 
let, které mají rády tenis, na již VIII. 
ročník „DĚTSKÉHO TENISOVÉHO 
TURNAJE“, který se bude konat dne 
3. 6. 2017. Turnaj je určen neprofesi-
onálním hráčům, všem dětem, kte-
ré si chtějí tenis vyzkoušet, zahrát 
si, strávit hezké odpoledne s  rodiči 
u  tenisu a  v  neposlední řadě získat 
hezké ceny….. Startovné je 20 Kč.

Bližší informace o všech akcích prů-
běžně zveřejňujeme na interneto-
vých stránkách http://www.ddm.
jablunkov.cz/ a  FB DDM https://
www.facebook.com/jablunkovd-
dm/?fref=ts

Těší se na Vás zaměstnanci DDM

Léto ve sportovním areálu a s ubytovnou Gorol
Letošní léto bude v  Jablunkově zase 
o  něco pestřejší. K  bohatému kultur-
nímu a  společenskému programu 
v našem městě přibude pestrá nabíd-
ka akcí ve sportovním areálu s  uby-
tovnou Gorol za Starou Amerykou 
a  koupalištěm. Úplně všichni mohou 
změřit síly v minigolfovém, beachvo-
lejbalovém nebo tenisovém turnaji 
starosty, jehož první ročník již úspěš-
ně proběhl v  loňské sezóně. Rodin-
ný víceboj již 20. května prověří síly 
v  nohejbale, minigolfu a  beachvo-

lejbale a  otevře slavnostně maratón 
nejen sportovních akcí a zábavy. Kro-
mě vyloženě sportovních klání se pro 
všechny chystá pravidelné tematické 
grilování, zvláštní akce pro děti ke 

Dni dětí nebo pro školáky ke konci 
a  začátku prázdnin. Přesný program 
naleznete na webových stránkách 
areálu (www.ubytovna-gorol.cz), do-
tazy a  přihlášky k  jednotlivým akcím 
můžete zasílat na email info@ubytov-
na-gorol.cz nebo volat na tel.č. 733 
595 852 nebo na plakátech. Věříme, 
že vás program zaujme, nebudete 
se ostýchat a  zapojíte se do našich 
programů, které zpříjemní vaše jarní 
a letní dny.  

Ubytovna Gorol

Neurologická 
ambulance

MUDr. Ireny Szkatulové
Oznamuje změnu  
ordinačních hodin  

- od 1. 5. 2017  od 8-13hod.

Objednávat se můžete  
na tel.  731 820 954  

(možno volat  
i mimo ordinační hodiny) 
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Romantická komedie zabalená do modré, pásmo pohádek 
pro nejmenší, studentský film, o kterém budeme moci dis-
kutovat s jeho tvůrci, souboj s templáři a inkvizitory za po-
mocí genetických informací dávných předků, drama o me-
zilidských vztazích a nevinná hra, která může zničit i pevná 
pouta, když ukáže, že si i  s  těmi nejbližšími můžeme být 
naprostými cizinci, pohádka o  statečné dívce, jenž se ne-
bála vyrazit na nebezpečnou cestu, aby zachránila svůj rod, 
upřímný a okouzlující příběh muže, který se musel stát ze 
dne na den tátou, aniž by o téhle roli doposud něco věděl, 
a oscarový muzikál o slastech a strastech lásky v klasickém 
hollywoodském podání. To vše nás čeká v květnu. Nechte 
se proto pozvat Jablunkovským centrem kultury a informa-
cí na sdílení příjemných chvil plných příběhů, zamyšlení, ra-
dostí i starostí, otázek i odpovědí v našem malém, ale o to 
útulnějším kině. Těšíme se na nové diváky a  svým stálým 
děkujeme za přízeň, které si moc vážíme.

Za kolektiv JAKCi přejeme hezké, slunečné dny.

Nenechte si ujít Babi z Těrlicka a besedu s tvůrci filmu!
Přijměte, prosím, pozvání na projekci filmu Babi, nadějného 
scénáristy a režiséra Marka Davida pocházejícího z Těrlicka. 
Student Janáčkovy akademie múzických umění v Brně si pro 
svůj krátkometrážní snímek vybral po všech stránkách ak-
tuální téma, soužití dvou generací. Role babičky Heleny se 
ujala Marie Vítová, herečka Divadla Petra Bezruče v Ostravě 
a druhou hlavní roli, vnuka Jakuba zahrál Marian Mazur, stá-
lý člen hereckého souboru Scény Bajka Těšínského divadla. 
Po projekci se setkáme s režisérem i představitelem hlavní 
role.  Film uvedeme 12. 5. v 18:00 hodin.

Těšíme se na vás, 
Jablunkovské centrum 

kultury a informací.

Kino v květnu
Przychodzi do nas wiosenka
jak młoda, piękna panienka. 
Ogląda ten świat zaniedbany i tak mówi:“Co ja tu teraz zrobię?“
Chyba należy rozpocząć od trawy.
Będę wyciągać ją ciepłym słońcem porządnie i  długo, żeby 
łąki były zielenią pachnące.
Stokrotki też wywołam z ziemi, chociaż one niziutkie, niechaj 
każda w trawce się bieli.
Potem na kupce trocin lub na innym drewnistym podłożu, po-
mogę kwiatkom podbiału się złocić.
A  pierwiosnki, „kluczykami“ nazwane, te gromadkami po-
sieję niechaj trzymają się razem.
Mniszek, albo też „mojiczek“ „lekarskim“ nazwać należy, bo 
dużo chorób leczy.
W ogródkach białe przebiśniegi niechaj się kłaniają. 
Że śniegu już nie będzie, pełne są nadziei.
Przetacznik inny kolorek ma, nie biały, nie żółty to drobna, 
niebiesko kwitnąca roślinka.
A fioletem może się pochwalić ten skromny, lecz jakże pach-
nący fiołeczek mały.
Także dąbrówka o  podobnym kolorze, stoi sobie samotna 
i jak mała choinka wyglądać może.    
Dużo pracy z tymi roślinkami będę miała.
Zaproszę skowronka i szpaka i z nimi będę przy pracy się śmi-
ała.
Bo one razem z bocianem
z daleka do nas powracają.
Chyba dlatego, że nasz kraj bardzo kochają.� I.T.

W i o s e n k a

zvou k účasti na vzpomínkové akci k uctění památky
zapraszają do uczestnictwa w uroczystości wspomnieniowej poświęconej

72. výročí osvobození Jablunkova
72 rocznicy wyzwolenia Jabłonkowa

a
12 obyvatel Istebne, Jaworzynki, Koniakowa zavražděných nacisty v roce 1945

12 mieszkańcom Istebnej, Jaworzynki, Koniakowa zamordowanym przez nazistowskich okupantów w roku 1945

dne 5. 5. 2017 v 11:00 hod 
Program:

11.00   Pietní vzpomínka u centrálního pomníku v Jablunkově
Uroczystość wspomnieniowa przed Centralnym Pomnikiem Poległych

11:30   Kladení květin u popravčí zdi židovského hřbitova
Złożenie kwiatów pod murem poprawczym obok cmentarza żydowskiego

	 Ing. Jiří Hamrozi         	 Ing. Zygmunt Stopa
	 starosta města Jablunkova         	 ZO ČSBS Jablunkov

Město Jablunkov 
Základní organizace Českého svazu 

bojovníků za svobodu Jablunkov
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Lékárna  A V E N A  s.r.o.
Dukelská 108

Lékárna  A U R U M
Bukovecká 106

Naše lékárny nabízejí   
Z D A R M A

- měření krevního tlaku
- měření tepové frekvence, výšky, váhy

- stanovení BMI /obsah tuku v těle/

Vlastníme softwarový program,  
který u každého pacienta zjistí případné  

nevhodné kombinace– zamezuje nežádoucím 
účinkům navzájem užívaných léků

Pro naše pacienty poskytujeme  
i nadále slevy na doplatcích  

u všech léků.

Těší se na Vás naše vždy usměvavé  
a ochotné magistry.

Poradí Vám naši homeopatičtí specialisté  
– veškerý výběr homeopatik.
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V  přehlídové molo se proměnil sál 
jablukovského PZKO, kde se to hemži-
lo tančícími havajskými tanečnicemi, 
roztomilými trpaslíčky, originálními 
potápěči, vtipnými mouchami a  se 
svým kloboukem dokonce dohopska-
li i  Bob s  Bobkem. Karneval pro děti 
připravilo Spolčo farnosti Jablunkov. 
Nechybělo vyhodnocení těch nej 
masek, tombola, soutěže i  divadelní 
scénka z pohádky o Mrazíkovi pod re-
žisérskou taktovkou Denisy Czudkové. 
Nejmenší si prostě nedělní odpoledne 
pohádkově užili.  � (marty)

Farní karneval

V  pátek 31. března proběhnul 17. roč-
ník společného pohádkového noco-
vání. Ačkoli jsme v  naší školní družině 
letos nocovali už po dvanácté, je Noc 
s  Andersenem stále jednou z  nejoblí-
benějších družinových událostí. Děti 
se už na začátku školního roku chodí 
každoročně ptát paní vychovatelky, 
kdy budou spát ve škole. Tento rok se 
zúčastnilo Noci s Andersenem 112 dětí 
na naší škole, 10 dětiček nás přišlo na-
vštívit ze Slovenské republiky (Kysucké 
Nové Město), 10 dětí jelo nocovat na 
Slovensko a  10 dětí do Základní školy 
H.Sienkiewicze s polským jazykem vy-
učovacím vJablunkově.
Noc s  Andersenem je jednou z  akcí 
školních družin, škol a  knihoven, kte-

rá podporuje u  dětí zájem o  pohádky 
a dětské čtenářství, jenž je v současné 
době nezbytné. Rozvoj technologie 
s  sebou přinesl požadavek vzdělá-
vat děti prostřednictvím všemožných 
technik a  trendů oboru informační 
technologie. S  nárůstem technik však 
přichází také nutnost i nadále pěstovat 
v dětech zájem o knihy a příběhy s nimi 
spojené, které děti potřebují pro svůj 
emocionální rozvoj a přípravu na život 
jako takový.
Rozvíjení tvořivosti a hravosti v dětech, 
pěstování morálních hodnot u  dětí 
a  hlubšího vztahu ke světu, k  lidem, 
k  přírodě – to jsou cíle vychovatelek 
a  dalších pedagogických pracovníků, 
nichž můžeme dosahovat prostřednic-
tvím čtení příběhů.

Jak pravil Seneca: „Kniha je 
základem poznání, učitelem 
věků, vládcem království du-
cha.“ Noc s  Andersenem je 
každoroční událostí, která 
dětem připomíná, že čtení 
knížek je zábavná, hravá, 
ale také smysluplná činnost.
Na letošní Noci s  Anderse-
nem jsme si mohli připo-
menout 20. výročí od vy-
dání prvního dílu příběhů 
o Harry Potterovi, případně 
180. výročí od vzniku po-
hádky Císařovy nové šaty, 
ale hlavně Čtyřlístkové hrdiny. 
Není pochyb, že v  pátek 31. března 
děti zažily spoustu dobrodružství! 
V  knihovně nám četl starosta města 
Ing. Jiří Hamrozi, místostarosta Stani-
slav Jakus, děti luštily různé doplňo-
vačky, kvízy, křížovky, pohádkové há-
danky, popletené pohádky a  jiné. Na 
městské radnici jsme přišli zhlédnout 
pohádku Otesánek (těšínské divadlo), 
která se všem moc líbila. Ve škole na 
nás čekala tradiční noční stezka odvahy 
pohádkovým lesem. Děti hádaly podle 
vůně různé druhy koření a bylinek, mu-
sely projít strašidelnou bažinou, hádaly 
hádanky, hledaly vajíčko od Ošklivého 
káčátka. Nechybělo ani taneční vystou-
pení našich družinových dětí, které si 
představení samy připravily. Všechny 
nás pobavila balónková diskotéka v py-

žamech a  také velmi oblíbený večerní 
pohádkový ohňostroj, který odpálil 
pan Jiří Engel, jemuž velmi děkujeme.
Letos dětem na dobrou noc v odděle-
ních školní družiny předčítaly pohádky 
vychovatelky ŠD, paní učitelky ze Slo-
venska, žákyňky 9. třídy a  asistentky 
pedagoga. Pan ředitel Mgr. Pavel Kan-
tor nás přišel pozdravit a popřát hodně 
skvělých zážitků. Navíc nás pan ředitel 
poctil čtením pohádek se svou dcerou 
Maruškou přes školní rozhlas.
Chtěla bych jménem školní družiny 
touto cestou poděkovat všem, kteří se 
na této akci podíleli: Jablunkovskému 
centru kultury a  informací, starostovi 
Ing. Jiřímu Hamrozimu, místostaros-
tovi Stanislavu Jakusovi, srdečným 
knihovnicím, DDM a  našim žákyňkám 
Simonce Masnicové a  Aničce Babiu-
chové, všem čtenářům, vychovatelkám 
ŠD, asistentkám za skvělou spolupráci 
a  aktivní přístup. Chtěli bychom moc 
poděkovat rodičům za úžasné nape-
čené dobroty a sladkosti. Nechyběl ani 
velikonoční beránek.
Už v sobotu ráno se děti ptaly, kdy zase 
budou spát ve škole. A my už to víme. Noc 
s Andersenem proběhne 24. 3. 2018.

Mgr. Eva Gawlasová, 
vedoucí vychovatelka ŠD

ANDERSENOVY POHÁDKY LETOS UŽ PO DVANÁCTÉ
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Neseme Mořenú na vrchu červenú,
na spodku zelenú,

pěknú, pěknú,
pěkně přistrojenú

heló, heló.

Vynášení Mořeny patří k  prastarým 
tradicím, které souvisejí s odchodem 
zimy a  vítáním jara. Dnešní děti tyto 
zvyky bohužel málokdy znají. Úko-
lem nás pedagogů je, abychom je do 
těchto zvyklostí opět zasvěcovali. My, 
pedagogové MŠ Bezručova, jsme děti 
v měsíci  březnu seznámili s tradicí vy-
nášení Mořeny. Každé oddělení spo-
lečně s dětmi vytvořilo svou Mořenu. 
Díla byla opravdu originální – vyrobili 
jsme například Mořenu ekologickou 
nebo Mořenu oděnou do tradičního 
jablunkovského kroje. Děti se sezná-
mily formou říkadel, písní a  příběhů 
s  tradicí vynášení Smrtky – vynášení 
zimy. Pátý postní týden jsme se Moře-
nu vydali hodit do řeky a definitivně 
se tak rozloučili se zimou.  Když Mo-

řena odplula po řece, děti radostně 
zvolaly: „Vítej jaro!“. Do školky jsme si 
cestou zpátky natrhali první jarní ky-

tičky a na zimu už zase budeme snad 
jenom dlouho vzpomínat.

Kolektiv pedagogů MŠ Bezručova

MŠ Bezručova obnovuje tradice

Dziękujemy Wam dziadkowie, to bard-
zo Wam się chwali,
żeście nam rodziców tak dobrze wy-
chowali!
Tymi słowami przyszły podziękować 
dzieci z  przedszkola w Jabłonkowie 
seniorom Domu seniora Pohoda w 
Jabłonkowie.
Dzieci miłym dziadkom i  babciom 
złożyły życzenia, zaśpiewały piosenki 
oraz zatańczyły
taniec marynarzy w cudownych stro-
jach, które im sponsorują nasi Kochani 
Rodzice.
Na koniec spotkania dzieci wręczy-
ły seniorom własnoręcznie zrobione 
kwiaty z życzeniami:

Bez Was smutny byłby świat, żyjcie 
nam sto lat!

W Wielki Poniedziałek w naszym pr-
zedszkolu wiele było emocji. Odwie-
dził nas Wielkanocny Zając! Dzieci bar-
dzo się ucieszyły widząc tak miłego 
gościa, który przychodzi tylko raz w 
roku, by obdarować dzieci słodkimi 
prezentami i  przypomnieć o  trady-
cjach wielkanocnych. „Kochany za-
jączku” wołały dzieci, „przyjdź do nas 
znów za rok, zapraszamy Cię”! Zając-
zek pogłaskał wszystkie dzieci a  na-
wet i panie, a potem zniknął gdzieś w 
ogródku.  Dzieci później poszły szukać 
ukrytych niespodzianek. Maluchom 

tak się zajączek spodobał, że posta-
nowiły go iść szukać do parku, stars-
zaki szukały zajączka w bliskiej okoli-
cy przedszkola, średniaki natomiast 
obserwowały jego ślady w ogródku 
przedszkolnym. Zajączka już nie zna-
lazły, pewnie ukrył się gdzieś w norce, 
gdzie na niego czekały  małe zajączki.
Z  okazji Świąt Wielkanocnych prag-
niemy złożyć wszystkim rodzicom, 
znajomym, sympatykom naszego pr-
zedszkola oraz sponsorom zdrowych, 
pogodnych, pełnych wiary, nadziei 
i  miłości świąt oraz serdecznych spo-
tkań w gronie rodziny i  przyjaciół. 
Wesołego ALLELUJA!

Panie z Przedszkola w Jabłonkowie

Co działo się w kwietniu w jabłonkowskim przedszkolu…?
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PROGRAM  
KINA MÍR  

JABLUNKOV Květen  2017
Středa 10. května v 17:00 hod.
ČR – pásmo animovaných pohádek
Pásmo pohádek pro nejmenší - Konzerva, Krtek 
a myška, Cvrček a basa, Člověk neandrtálský, Jak jeli k vodě, Dok-
torská pohádka, Dorotka a ježibaba, Jak Žofka pořádala maškarní, 
Mikeš  straší.
Mládeži přístupný	 Vstupné 15 Kč	 60 min.

Pátek 12. května v 18:00 hod.
ČR – krátkometrážní, studentský
Babi – beseda s tvůrci filmu - Příběh o Ostravě a lidech 
v ní. Heleně je osmdesát, Kubovi devatenáct a oba žijí v jedné 
domácnosti. Helena se bojí, že jí vnuk Kuba odejde do světa. Film 
o dvou generacích natočil student JAMU z Těrlicka.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 40 min.

Středa 17. května v 17:00 hod.
USA, VB – Akční dobrodružný
Assassin´s Creed - Vrah Callum je vysvobozen z cely smrti 
jen proto, aby se stal součástí staletého boje mezi asasíny, templáři 
a španělskými inkvizitory. Jeho novým vězením se stává Aimus, kte-
rý odhaluje genetické vzpomínky a tím umožňuje vrátit se a prožít 
vzpomínky předků, které byly dosud ztracené v minulosti.
Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 115 min.

Pátek 19. května v 18:00 hod.
IT – drama, komedie
Naprostí cizinci - filmáč - Důvěrně známí přátelé, se 
schází k večeři. Setkání by se neslo, jako vždy, v pohodovém duchu,  
kdyby se nerozhodli pro zdánlivě nevinný nápad - sdílet každou 
SMS i každý příchozí hovor během společného večera. Kolik toho 
o sobě nesmíme vědět, abychom mohli zůstat přáteli, milenci, 
manželi, rodiči...?
Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 93 min.

Středa 24. května v 17:00 hod.
USA – animovaný
Odvážná Vaiana: Legenda o konci světa - 
Struhující film o konci světa o nebojácné dospívající dívce, která 
se vydává na nebezpečnou cestu, aby zachránila svůj lid. Cestou 
potkává kdysi mocného poloboha, který jí pomůže stát se zkušenou 
mořeplavkyní. Společně pak zažívají nebezpečná a úžasná dobro-
družství.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 107 min.

Pátek 26. května v 18:00 hod.
FR – komedie, drama
I dva jsou rodina - Samuel si užívá bezstarostný život, do-
kud jej jednoho dne nenavštíví Kristin a předá mu holčičku, která je 
prý jeho. Během následujících osmi let se ukáže, že je nejen milující, 
ale i hodně netradiční táta. S humorem se vypořádává s nástrahami 
každodenního života osamělého Francouze až do doby, když se 
zničehonic před jejich dveřmi opět objeví Kristin…
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 118 min.

Středa 31. května v 18:00 hod. – SENIOR 
KINO, v 19:30 hod. - veřejnost
USA – komedie, muzikál, drama
La La Land - Moderní pojetí klasického hollywoodského mi-
lostného románu umocněné skvělými písničkami doprovázenými 
velkolepými tanečními čísly líčí vášnivý milostný vztah od něžného 
vzrušení rozvíjející se lásky až po trpké zklamání z velkých ambicí
Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 127 min.

2. 5. – 31. 5. 2017 
Výstava piktoriálních fotografií József Homoga 
a Ilona Thót Homoga
Jablunkov, Mariánské náměstí 1
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací
2. 5. – 31. 5. 2017 
Výstava makrofotografií – Alena Pončová
Jablunkov, obřadní síň radnice
Pořadatel: Město Jablunkov, Fotoklub Jablunkov
9. 5. 2017 
Vzpomínky na můj starý Jablunkov – beseda 
s panem Kluzem
Jablunkov, Mariánské náměstí 1
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací
13. 5. 2017 
Den obce Bystřice
Bystřice, areál před bazénem
Pořadatel: Obec Bystřice
14. 5. 2017 
Silniční běh městem Jablunkovem
Jablunkov, Mariánské náměstí
Pořadatel: 1. Běžecký Jablunkov, Jablunkovské centrum 
kultury a informací
18. – 20. 5. 2017 
Řezbářský plenér
Mosty u Jablunkova, areál u dřevěnky
Pořadatel: GOTIC
19. 5. 2017 
Den Země pro děti MŠ a I. st. ZŠ  
Jablunkov, Městský les
Pořadatel: Odbor životního prostředí MěÚ Jablunkov, 
Jablunkovské centrum kultury a informací
20. 5. 2017 
Gulášový festival & Řezbářský plenér & Beskydský 
železný hasič
Mosty u Jablunkova, areál u dřevěnky
Pořadatel: GOTIC, SDH Mosty u Jablunkova
20. 5. 2017 
Miyszani łowiec
Dolní Lomná, chata Kamenitý
Pořadatel: OS Koliba
20. 5. 2017 
Košařiščanský jarmark
Košařiska, kulturní areál Dołek
Pořadatel: Obec Košařiska
26. 5. 2017 v 9.00 hod. 
Den dětí s IZS
Bukovec, areál Kempaland
Pořadatel: SDH Bukovec
27. 5. 2017
Kácení máje + Olympiáda spolků
Písečná, Výletiště
Pořadatel: Spolek přátel kultury a sportu na Písečné
27. 5. 2017 
Otevírání studánek zbojníka Ondráše s kapelou Blaf
Košařiska, chata Ostrý
Pořadatel: chata Ostrý

Přehled akcí na Jablunkovsku 
– květen 2017
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Milí Jabkoví čtenáři a návštěvníci Jablun-
kovského centra kultury a informací!
Doufáme, že jste všichni prožili krás-
né velikonoční svátky a trochu si také 
odpočinuli. Velikonoce jsou za námi, 
paní Zima se sice nechce vzdát své vlá-
dy, ale dny se prodlužují a  vy se jistě 
těšíte na nová jarní dobrodružství. Do-
volte nám tedy nabídnout několik tipů 
na nevšední zážitky s  Jablunkovským 
centrem kultury a informací.
Pokud uvažujete nad aktivnějším 
stylem života, neváhejte a  přijďte si 
k  nám zapůjčit koloběžku. JACKi po-
řídilo 10 krásných zbrusu nových ko-
loběžek, které čekají na vás. Cena za-
půjčení jedné koloběžky činí 50,-Kč / 
4 hodiny + vratná kauce – 2. 000,- Kč. 
Koloběžky si můžete zapůjčit třeba 
na víkend a  uspořádat výlet za „po-
klady“ Jablunkovska. Na koloběžce 
se dá příjemně unavit, ale i  relaxovat 
a pokochat se krásami přírody. Přijďte, 
vyzkoušejte a  určitě to bude pro vás 
nový druh zábavy.
Hned první květnové úterý nás navští-
ví fotografové z Maďarska. Manželský 

pár, József Homoga a  Ilona Tóth Ho-
moga nás provedou a  ponoří do tajů 
piktoriální fotografie, která je obra-
zem zachycení jediného okamžiku 
a emocí autora. O plné profesionalitě 
fotografů svědčí fakt, že jsou uznáva-
nými fotografy v Maďarsku a dokonce 
pán Jozséf Homoga je členem Asoci-

ace maďarských fotografů. Pozvání 
do Jablunkova přijali od jablunkov-
ského klubu Pictorial Foto Beskyd. 
Slavnostní zahájení výstavy proběhne  
02. 05. 2017 v  16.00 hodin, v  budově 
JACKi. Expozice fotografií bude k vidě-
ní do 31. 05. 2017.
Rádi vzpomínáte na starý Jablunkov? 
Chcete se přenést v  čase? I  to vám 
rádi umožníme. Přijměte pozvání na 
jedinečnou besedu „Jak to bylo kdysi 
v  Jablunkově“ s  panem Janem Klu-
sem, který nám přiblíží život Jablun-
kovanů, ale především se zaměří na 

někdejší základní školu s polským ja-
zykem vyučovacím a slavné osobnos-
ti Jablunkova. Dozvíme se také napří-
klad, kdo to byly „purkaski“. Beseda 
bude doplněna fotografiemi. Beseda 
se uskuteční 09. 05. 2017 v  17.00 ho-
din, v budově JACKi.
Nadšení sportovci si přijdou na své 
v neděli 14. 05. 2017. Tento den se koná 
již tradiční Silniční běh Jablunkovem 
na počest Karla Szotkowského. Běh 
začíná od 13.30 v  centru Jablunkova. 
Start a  cíl je na Mariánském náměs-
tí. Akce se koná pod záštitou města 
Jablunkova. Nenechte si ujít sportovní 
zážitek.
Po velkých útrapách se nám konečně 
podařilo spustit dlouho očekávané 
internetové stránky Jablunkovského 
centra kultury a  informací. Doufáme, 
že náš nový web www.jackijablunkov.cz  
vám umožní rychlý, přehledný přístup 
k  nejnovějším informacím, novinkám 
a  připravovaným akcím. Věříme, že 
web se vám bude líbit. 

Jablunkovské centrum kultury  
a informací

ZÁŽITKOVÝ KVĚTEN V JACKi




